

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на
Висшия съдебен съвет

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Даниел Миленов Илиев**, прокурор на Районна прокуратура – Добрич, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор” на Окръжна прокуратура – Добрич.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Добрич, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Инспекторат” при ВКП, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Даниел Миленов Илиев е завършил висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 2014 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение от 19.12.2014 г. на МП. Има над 9 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 39/25.10.2023 г. е повишен в ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Добрич

Даниел Миленов Илиев е назначен на длъжност „младши прокурор“ в Районна прокуратура – Добрич с Решение по Протокол № 8 от 29.06.2016 г., т. 4.30 на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет (ПКВСС), считано от 06.07.2016 г.

С Решение по Протокол № 19 от 04.07.2018 г., т. 15.26. на Прокурорската колегия на Висшия съдебен е назначен на длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура – Добрич, считано от 07.07.2018 г., която длъжност изпълнявал и до настоящия момент. С Решение по Протокол № 20 от 11.06.2025 г. на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет (ПКВСС) Даниел Илиев е поощрен с Грамота със служебна благодарност за постигнати резултати при изпълнение на служебните задължения.

Съюзът на юристите в България на 16.04.2026 г. награждава Даниел Илиев с Почетния знак на Съюза на юристите в България за професионални постижения и активна съюзна дейност.

По време на изпълнение на длъжността „прокурор“ в Районна прокуратура – Добрич Даниел Илиев се проявява като независим магистрат, който се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. При изпълняване на заеманата от него длъжност, същият не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Прокурор Даниел Илиев винаги е безпристрастен, като проявява отговорност, съвестност, обективност и добросъвестност при изпълнение на служебните си задължения. Същият установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия.

При решаването на конкретни преписки и дела прокурор Илиев се ръководи от принципа за справедливост, опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

В действията и актовете си прокурор Илиев винаги се води от принципа на прозрачността, което се явява като гаранция за справедливостта на взетите от него решения.

В отношенията му с колегите, с представителите на другите институции, с гражданите, с адвокатите, със страните и останалите участници в процеса прокурор Илиев винаги проявява вежливост, толерантност и почтеност. Прокурор Илиев демонстрира откритост и умения търпеливо да изслушва и възприема нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. Подхожда открито и диалогично в отношенията си с външни на съдебната система представители и обществени организации. В своята работа показва почтеност, като липсват каквито и да било индикации да е приемал материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които биха могли да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност. Същият показва лоялност към съдебната система, като проявява доверие и уважение към работодателя и колегите си, както и отдаденост на работата си за прокуратурата като орган на съдебната власт, в която изпълнява задълженията си.

Проявява благоприличие, като се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта и доброто име на магистрата в професията и обществото.

С действията си и работата си по конкретни преписки и дела Даниел Илиев допринася за повишаване авторитета на професията. При изпълнение на служебните си задължения прокурор Даниел Илиев проявява отлични умения за работа в екип и организаторски качества. Прокурор Илиев винаги демонстрира висока професионална квалификация и необходимата

компетентност, като изпълнява отговорно служебните си задължения. Даниел Илиев показва, че притежава задълбочени познания в областта на националното законодателство и правото на Европейския съюз, а също и умения за правилното им прилагане в процеса на работа. Даниел Илиев винаги е отговорен при изпълнение на служебните си задължения, като при вземането на решения показва способност да работи в екип и мотивация да усъвършенства професионалните си и лични качества. Проявява необходимата конфиденциалност и дискретност, като спазва служебната тайна относно фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения. В извънслужебната си дейност Даниел Илиев винаги отстоява авторитета и престижа на институцията, в която работи. Не е имал прояви, които да уронват професионалния и личния му авторитет. С поведението си не е допуснал случаи, водещи до конфликт на интереси.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ на Върховна касационна прокуратура (отдел 06 „Административен“, направление „Инспекторат“ при ВП до 07.02.2024 г.) по отношение на Даниел Миленов Илиев са образувани следните преписки:

- преписка № 943/2021 г. по описа на ВКП, образувана по повод молба от 12.01.2021 г. При проверката не са установени данни за извършено дисциплинарно нарушение;

- преписка № 14600/2021 г. по описа на ВКП, образувана на основание разпореждане № 5/02.02.2021 г. на завеждащ отдел “Административен“ при ВКП. Преписката е прекратена поради липса на данни за допуснато дисциплинарно нарушение;

- преписка № 8427/2022 г. по описа на ВКП, образувана по повод сигнал. При извършената проверка не са установени данни за допуснато дисциплинарно нарушение;

- преписка № 11507/2023 г. по описа на ВКП, образувана на основание разпореждане № 5/02.02.2021 г. на завеждащ отдел “Административен“ при ВКП. Преписката е прекратена поради липса на данни за допуснато дисциплинарно нарушение;

- преписка № 1221/2024 г. по описа на ВКП, образувана на основание Разпореждане № 1/04.01.2024 г. на завеждащ отдел “Административен“, ВКП. При проверката са установени данни за извършено от прокурор Даниел Миленов Илиев дисциплинарно нарушение по чл. 307, ал. 3, т. 2 от ЗСВ, поради което е сезиран административния ръководител на Районна прокуратура – Добрич. Със Заповед № 04-41/21.03.2024 г. на административния ръководител на Районна прокуратура – Добрич, образуваната административна преписка е прекратена.

В отдел 05 „Антикорупция“ и отдел 06 „Престъпления извършени от съдии, прокурори и следователи“ при Софийска градска прокуратура е установено, че Даниел Миленов Илиев фигурира по прокурорска преписка № СпП-1117/2021 г. по описа на СП. Преписката е образувана в СП на 07.06.2021 г. по повод подадена жалба. С постановление на СП от 26.08.2021 г. е постановен отказ от образуване на досъдебно производство.

В Инспектората към ВСС по отношение на Даниел Миленов Илиев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Илиев в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Илиев през 2025 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на Висшия съдебен съвет и по протоколите на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет и протоколите на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, през последните пет години, се установи, че по отношение на Даниел Миленов Илиев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в протоколите от проведените заседания на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт е установено, че през последните пет години, не са образувани дисциплинарни производства срещу Даниел Миленов Илиев, респективно няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет е, че **Даниел Миленов Илиев**, прокурор в Районна прокуратура – Добрич, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Добрич.